

5人合伙“诈赌”朋友数万元

桐城警方成功打掉一个“诈赌”团伙

本报讯(全媒体记者 卢向波 通讯员 赵飞 戴慧玲)近日,桐城市公安局刑侦大队根据前期案件线索深挖彻查,在连日的侦查、蹲守后,兵分两路将正在熟睡中的犯罪嫌疑人程某、江某抓获归案。3月5日,嫌疑人李某迫于警方压力到公安机关投案自首。3月12日,记者从桐城警方获悉,几人因涉嫌诈骗罪均已被桐城警方采取刑事强制措施。至此,桐城警方成功打掉一个盘踞在本地的“诈赌”团伙,抓获犯罪嫌疑人5名。

经查,2023年11月,犯罪嫌疑人刘某某、陆某某在偶然间得知朋友汤某有数十万存款后,便产生以“诈赌”方式骗取其财物的念头。随后刘某某、陆某某等人主动向被害人汤某示好,并邀约汤某以“炸金花”的方式进行赌博。刘某某还叫来熟练掌握发牌技巧的程某、江某、李某等人,多次与汤某以“炸金花”的方式进行赌博。过程中,程某根据洗牌发牌技巧,将想

要的大牌发给自己,从而控制赌博的输赢,致使汤某分多次输掉数万元。事后,刘某某、程某、江某、李某等人将在汤某处赢来的财物予以分赃。

另外民警得知程某等人系通过互联网上的教学视频,处心积虑学习了“洗牌隔张”的原理,并将该手法熟练运用于赌博违法行为。

警方提醒:“十赌九诈”“十赌九骗”,希望广大群众引以为戒,远离赌博。

“现身说法+就业帮扶” 彰显司法温情

本报讯(见习记者 杨浔 通讯员 黄涛)“没有在监狱服过刑的人,永远也会体会不到现在拥有自由的可贵。”日前,安庆市社区矫正机构组织开展了一场别开生面的警示教育,邀请假释人员姚某用自己的亲身经历为社区矫正对象上了一堂生动的警示教育课。

姚某曾因开设赌场罪被判有期徒刑三年十个月,在狱中积极改造,表现优秀,获得假释机会。目前,他正在桐城市吕亭镇司法所接受社区矫正。活动中,姚某讲述了犯罪、狱中生活、劳动和学习等经历,以及在狱中对自由的渴望而积极改造,并最终得以假释的历程。他将“高墙外”的生活与“高墙内”的改造作对比,向其他社区矫正对象呼吁:“一定要珍惜自由,遵守管理规定,早日回归社会。”

社区矫正对象“现身说法”是我市社区矫正工作的新亮点,近年来,市司法局不断创新管理方法,通过用“身边事”教育“身边人”,让社区矫正对象从被动接受转变为主动宣讲,教育引导社区矫正对象感受社会的温暖,顺利回归社会,有效提升教育感化效果和社区矫正工作质量。

社区矫正不仅仅需要“严管”,全力做好监督管理和法治教育,同时也要注意“厚爱”,及时了解社区矫正对象的思想动态及就业意愿,并结合他们的实际情况,做好社区矫正对象的再就业帮扶工作,帮助他们顺利回归社会。

为进一步提高社区矫正工作质效,我市积极推进社区矫正对象职业技能培训工作,各县(市)区主动与当地人社、民政和企业联合,为无业社区矫正对象提供职业技能培训和就业岗位,解决当前生活难题。日前,在宿松县开展的“春风行动”现场招聘会上,有60余家企业联合提供就业岗位,当场与10余名社区矫正对象达成初步就业意向。

“社区矫正工作就是‘用一朵云推动另一朵云、一颗心唤醒另一颗心’,从社区矫正对象心灵深处着手,积极探索教育改造新模式,制定个性化教育改造方案,帮助其树立正确的人生观、价值观,培养他们的良好情操和守法意识,帮助他们顺利回归社会。”市社区矫正管理局局长朱建春表示。

3月11日,怀宁县洪铺镇派出所民警来到镇中心学校,开展“平安宣传进校园”法治宣传活动。为有效提升辖区学生的法律意识、防范意识、安全意识,共建平安和谐校园,连日来,洪铺镇派出所深入校园开展校园防电信诈骗、禁毒等安全知识宣传活动,为同学们送上一堂堂妙趣横生、干货满满的法治教育课。

通讯员 檀志扬 赵林玉 摄



群众接诈骗电话后怕 民警帮忙吃下“定心丸”

本报讯(全媒体记者 卢向波 通讯员 阳盛纯)“诈骗电话!将其拉黑!安心睡觉!”短短几句话像定心丸一样让仍在害怕中的查先生舒一口气。

近日,太湖县公安局城西派出所接到外出务工辖区群众查先生的报警电话称,被一自称是单位的人威胁。民警立刻与查先生取得联系获知,查先生接到一个自称是某县政府档案室的电话,说因为之前在“用钱宝”进行贷款未还款,某市中级人民法院需要调取其私密档案并进行起诉,如果不想被起诉可以私了。

“这是诈骗电话,属于冒充公检法实施诈骗,公检法机关办案会当面向涉案人员出示证件或相关法律文书,不会通过电话、社交账号、网页等形式办案,更不会以各种理由要求公民转账汇款。”听完查先生的叙述后,民警当即给出明确答复。

随后,民警还向查先生宣传反诈知识,以真实案例详细讲解常见诈骗讨论,并指导下国家反诈中心APP,提醒他要时刻保持反诈意识,面对陌生来电时,一定要做到不听、不信、不汇款,有任何不清楚的地方可以随时拨打报警电话。

查先生说,因为自己法律意识

淡薄,当时接到电话非常害怕,晚上也没有去上班直到凌晨还睡不着觉很是担心,想来想去还是打个报警电话询问情况。经过民警专业、耐心地讲解,查先生恍然大悟,连声感谢。

警方提醒:让把钱转入“资金清查账户”“安全账户”的,一定是诈骗!因为公检法机关没有“资金安全账户”“资金清查账户”,更不会要求转账任何钱款;凡是有公检法通过微信、QQ等聊天软件办案的,一定要前往就近公检法机关核实;遇事要多跟家人、朋友沟通,不要听信骗子的“保密”要求。

“八进宫”不思悔改再落法网 犯罪嫌疑人皆因心存贪念偷盗入狱

本报讯(全媒体记者 周国庆 通讯员 聂生庆)日前,宿松县人民检察院决定批准逮捕犯罪嫌疑人黄某某,细心的检察官发现,从2007年至今,黄某某已是“八进宫”,在人生的黄金年龄阶段,他不仅没成家立业,反倒是“悠悠十七载,半数狱中度”,让人唏嘘不已。

审查案中查明,黄某某此次

因入室盗窃现金近万元及黄金佛形吊坠一个而锒铛入狱。然细数其过往记录,发现黄某某之前“八进宫”皆因偷盗入狱,此次犯罪也已构成累犯,俗话说“事不过三”,为何黄某某屡屡犯错却屡教不改?

黄某某在被讯问时供述:“我就是从那户住宅路过,看见没有人,就临时想着偷一下,究其原因,皆因心

存贪念,想不劳而获且心存侥幸。”古语讲得好,“莫伸手,伸手必被抓”“若要人不知,除非己莫为”,只要是心存贪欲,想不劳而获铤而走险的,必有法律之剑将其严惩。

检察官提醒:各位市民一定要保管好自身财物,加强防盗意识,同时增强“劳动最光荣”的观念,不求捷径,但走正道,才能安稳踏实。